



РОССОШАНСКАЯ ПРАВДА

№4 (41)
АПРЕЛЬ 2017 Г.

Газета Россосханского местного отделения Коммунистической партии Российской Федерации



О задачах партии по борьбе с антисоветизмом и русофобией

Из доклада Г.А. Зюганова на мартовском 2017 года Пленуме ЦК КПРФ

Призывы нынешней власти к «согласию и примирению» звучат фальшиво, когда её представители демонстрируют воинственный антисоветизм. Бывший крымский прокурор, а ныне депутат Госдумы от «Единой России» Н. Поклонская дошла до того, что поставила Ленина в один ряд с Гитлером. Власть её не одёрнула. Ни разу не пристыдили они и Жириновского с его «соколятами», которые призывают содрать рубиновые звёзды с кремлёвских башен и вынести тело Ленина из Мавзолея. Что тут взять с печально известного Андрея Бильжо, распространяющего гнусную ложь о Зое Космодемьянской...

Примеров достаточно, чтобы понять: речь идёт о целенаправленной политике олигархического государства. Правительство, напичканное либералами, не в состоянии решить даже часть проблем, которые были по плечу Советской власти. И потому оно готово уничтожить великое прошлое.

Весь XX век прошёл в жестокой борьбе между трудом и капиталом. Труд, справедливость и социализм позволили возродить нашу распавшуюся страну и создать великий Советский Союз. Мы смогли освободить мир от «коричневой чумы», проложить дорогу в космос, создать лучшие науку и образование. Созданный советской страной ракетно-ядерный паритет бережет нас и сегодня. Капитал же породил жесточайшую эксплуатацию, две мировые войны и дикую гонку вооружений. Он загнал мир в болото глобализации, против которой даже граждане США выступили на последних выборах президента.

Опыт свидетельствует: капиталу не решить социальные проблемы человечества. Их можно решить, лишь опираясь на знания и прогресс, на высокую культуру, справедливость и дружбу народов. Имея уникальный опыт, Россия способна и сегодня предложить альтернативу капитализму.

Противоречия между политикой в интересах олигархии и громадным большинством общества всё более обостряются. Даже самые активные шаги власти на международной арене не разрешат этой проблемы. Спасение – это переход от капитализма к обновленному социализму. КПРФ выступает за мирный характер этой перемены – революционной по своей сути.

Нужно помнить: без справедливости и социализма нам не обеспечить достойного будущего. Страна нуждается в левом повороте. России нужен новый курс и правительство, способное его осуществить.

Добиться этого под силу только народно-патриотическим силам во главе с КПРФ.

Навсегда в сердце народа

22 апреля 2017 года исполняется 147 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина, основателя первого в мире социалистического государства

22 апреля 1870 г., в городе Симбирске, в одном из домов раздался плач новорождённого ребёнка. Голос этого человека с годами всё крепчал и крепчал. В октябре 1917 г. этот голос услышал весь мир. Вся планета повторяла его имя и фамилию: Владимир Ленин! С именем этого человека и под его руководством изменилась не только Россия, но стал меняться и весь мир.

Первое на Земле государство рабочих и крестьян стало примером, как устроить справедливость для угнетённых, как из отсталой страны сделать могущественную сверхдержаву. Победить безграмотность, совершить за короткий срок индустриализацию страны, культурную революцию, создать СССР, где все нации и народности стали не только равноправными, но и братскими друг другу (это братство в дальнейшем помогло победить страшное зло — фашизм), освоить космос, атомную энергию, покорить целину, помочь освободиться многим народам мира от оков колониализма. Всему этому положил начало Владимир Ильич Ленин.

Обслуживающие капиталистов политики и продажные историки пытаются очернить имя Владимира Ильича. Не выходит и не выйдет, господа, слишком мелки вы. Ленин — это личность мирового масштаба. Ведь, как ни стараются нынешние лидеры России по-своему обустроить госу-



дарство, но им всегда приходится возвращаться к учению Ильича. Поэтому антикоммунисты и русофобы всех мастей в бешенстве пытаются стереть у народа память о Ленине, сносятся памятники, запрещают его труды. Господа, бесполезно! Великое всегда найдёт путь к разуму и сердцу народа!

В.Н. ПРЯНИКОВ

P.S. 22 апреля в 10-00 в г. Россосха на пл. Ленина состоится митинг, посвященный 147-летию со Дня рождения вождя мирового пролетариата. Приглашаем принять участие в митинге жителей города и района, для которых не безразлична судьба нашей Родины.

Дань подлинного уважения

В День памяти И.В. Сталина россосханские партийные активисты КПРФ отправились на самую крайнюю глубину россосханской земли — хутор Атамановку, где два года назад силами общественности был возведен военно-исторический мемориал с символическим названием «Малый Сталинград». Делегация от Россосханского отделения КПРФ в составе: первого секретаря райкома Н.Г. Филимонова, членов бюро РК КПРФ И.В. Павлова и С.В. Шепелева, корреспондента газеты «Россосханская правда» В.В. Кошельниченко в приподнятом настроении со всеми почестями возложила живые цветы к подножию памятника товарищу Сталину.

Законная дань уважения была принесена тому, кто всю свою яркую, революционную жизнь отдал самому прекрасному в мире делу - делу освобождения человечества от пут социального, морального и духовного порабощения. Каждому из участников



церемонии чествования памяти любимого вождя советского народа в эти минуты припомнилось счастливое детство, полное надежд и устремлений в будущее, юность и молодость. Благодаря руководящему гению И. Сталину советские люди в продолжение 70-летнего «царства социализма» пользовались в полной мере всеми благами жизни.

Партийный актив Россосханского отделения КПРФ засвидетельствовал своё внимание возложением цветов на могилу воинам-освободителям, участникам Кантемировской операции

16-30 декабря 1942 года, в которой прославился 97-й Гвардейский мотострелковый полк в освобожденных боях под хутором Атамановка. Эта военная операция под кодовым названием «Малый Сатурн» обеспечила победу на втором этапе Сталинградской битвы.

Не забыты и жертвы фашистской оккупации в хуторе Атамановка (в августе 1943 г.). Навсегда в памяти и сердцах дончан останутся живые подвиги политрука В. Кушнарева, двадцати неизвестных солдат, жителей-атамановцев Н.Г. Резникова, В. Сохно, Е. Толовянова и др.

Героев, погибших за Родину, давно уже нет среди нас. Они спят в братских могилах. Будем же всегда помнить о них, запечатлённых в бессмертных строках советского поэта:

*Куда б ни шёл, ни ехал ты,
Но здесь остановись!
Могила этой дорогой
Всем сердцем поклонись.
И для тебя, и для меня
Он сделал всё, что мог:
Себя в бою не пожелал,
А Родину сберечь.*

В. КОШЕЛЬНИЧКИЙ

К 100-летию Великого Октября

Поднимались против помещика-самодура

Евстратовка — село Россосханского района. Начало ему положили украинские крестьяне, поселенные в первой половине 18 века (не позднее 1720-х годов) на левой стороне р. Чёрная Калитва, у впадения степной речки Меженки. Село называлось тогда по этой речке — Меженка. Ранее свидетельство о нём относится к 1731 году. В то время это уже было село с церковью. Из описания Калитвенского уезда 1779 г. видно, что Меженка — крепостное село, принадлежавшее вдове ротного квартирмейстера Анне Куколевской, в нём 102 двора. После Куколевской Меженка поступила во владение Ев-

стратовка, и с тех пор стала называться Евстратовкой. В середине 19 века в селе было крупное владение помещиков Куликовских, которые здесь имели конный, овчарный и кирпичный заводы. На заводах за бесценок работали крестьяне. В 1861 году, после отмены крепостного права, помещик выделил на 1424 жителя села 2310 десятин земли, что делало хлебопашцев зависимыми от прежнего владельца.

Куликовский держал в селе до сотни солдат, превратив их в своих слуг и стражников. Вооружённые нагайками, арапниками, дубинами они разъезжали по селу и полям, жестоко избивали

крестьян по всякой пустяковой причине. По свидетельствам старых документов, паника евстратовцев была так велика, что они «боялись высунуть нос на улицу». Все дороги в селе, кроме нескольких, были закрыты для крестьян, доступ к водопою загорожен. Доведённые до отчаяния, хлебопашцы поднимались на борьбу против помещика-самодура. Крупные выступления крестьян были в 1899, 1905, 1906 годах. Активно боролись жители села за установление Советской власти.

(По книге В.А. Прохорова «Вся Воронежская земля», ЦЧКИ, Воронеж, 1973)



Туда ли мы идём?

Я обращаюсь к вам, мои современники, особенно к молодежи! Мы должны помнить уроки прошлого, как и почему свершилась Великая Октябрьская социалистическая революция, и сегодня не быть равнодушными к тому, что происходит в России.

Сто лет назад ситуация была тяжелой не только для жителей с. Евстратовка, а всей необъятной России и не только в селах, но и городах. Даже после отмены крепостного права простой народ не получил должных прав и свобод, а по факту так же оставался зависимым от помещиков и владельцев предприятий, влача нищенское существование.

А теперь давайте проведем аналогию с нашим временем. Всё больше дорог в стране становится платными, большинство водоемов отданы в аренду частникам, в заповедных местах строятся особняки, дворцы и заведения для отдыха так называемых «элит», а попробуйте обратиться с претензией к своему работодателю, профсоюзы вообще превратились в «конторы по обслуживанию интересов работодателя» и напроць лишены реальной возможности отстаивать права трудящихся! И этот список можно продолжать бесконечно: бесплатная медицина и образование стали мифом и пережитком советских времен, всевозможные налоги, обязательные страховки и прочие способы отбора денег у населения только «растут и размножаются!» Цены на все товары посто-



ИЛИ СМЕРТЬ КАПИТАЛУ, ИЛИ СМЕРТЬ ПОД ПЯТОЙ КАПИТАЛА!

янно растут, а зарплата в лучшем случае остается прежней, а зачастую и уменьшается! Я уже молчу о качестве товаров и услуг, которые нам предлагают. И всё это прикрито красивой телевизионной картинкой о наших успехах во внешней политике, да и успехи то весьма сомнительные.

Я хотел бы, чтобы вы, мои соотечественники, оглянулись назад и задумались, куда ли мы идём, и какую страну оставим своим детям и внукам?

С. ТОЛСТУН

Справедливость — главная ценность

Наши соотечественники считают неравенство самым серьёзным противоречием современной России. В октябре 2016 года на него указал 71% респондентов. По данным института социологии РАН, вот уже полтора десятилетия 60% россиян считают социальную справедливость главной ценностью.



Историю помним — страну сбережём!

По установленной традиции, 22 февраля в актовом зале РКММП состоялось очередное заседание клуба «Ветеран», посвящённое Дню защитника Отечества.

После праздничного поздравления, озвученного руководителем и ведущей клуба В.Д. Наумовой, прошёл совместный митинг-поздравление ветеранов и коллектива мясо-молочного колледжа.

С будущими перспективами работы с членами клуба «Ветеран» поделилась председатель первичной организации ветеранов-педагогов С.Н. Чехова. Эта вновь созданная ветеранская организация работников учебных заведений г. Россоши и Россошанского района намерена в 2017 году свою деятельность сосредоточить на патриотическом воспитании населения и в первую очередь на учащейся молодёжи.

Ныне из немногочисленных здравствующих ветеранов боевых действий, партизан, бойцов трудового фронта в боевом строю до сих пор находится участник боевых действий Великой Отечественной войны 1941-1945 г.г., полковник в отставке Л.Я. Чумаков. Почётный гражданин г. Россоши, этот бесстрашный, закалённый в боях воин, сохранил нравственную чистоту, верность идеалам социализма, глубокий патриотизм.

Защита Отечества — священный долг каждого гражданина России. Эта мысль стала лейтмотивом выступления талантливого художественного коллектива «Классик», которым долгие годы руководит талантливый исполнитель Н.М. Петунина.

Народный клуб «Классик» постоянно пропагандирует русскую классическую музыку (песни, романсы XIX века), советскую массовую и лирическую песню, раскрывает творческую деятельность выдающихся русских и зарубежных поэтов, художников, музыкантов (рассказы, диалоги, беседы). В исполнении солистов «Классика» прозвучали в художественной части любимые хиты советской эпохи. Солист Н.М. Петунина в романсово-песенном стиле озвучила популярные мелодии талантливых советских композиторов: «Как служил солдат», «Синий платочек», «Эхо любви». Задумчиво-мелодичный голос солиста В. Чернышёва, исполнившего песни «Даль великая», «А годы летят» напомнил зрителям-ветеранам давно ушедшие в прошлое годы юности, спокойную, незабываемую молодость.

Зал тепло и сердечно встречал каждую до боли знакомую и любимую песню. Ведь каждая из них, так трепетно исполненная солистами, давно уже вошла в золотой фонд мирового музыкального искусства.

Совсем ещё недавно массовая советская песня помогала русскому народу строить и жить. В наши сложные, проблемные годы, к большому сожалению, песня созидательную роль не играет, но поднять настроение вполне может. И когда Н. Петунина запела знаменитую песню «Катюша» — зал стоя подпевал и аплодировал.

Подводя итоги проведённого заседания ветеранского клуба на очень важную патриотическую тему, осталось выразить мнение его участников: патриотическое воспитание населения и подрастающего поколения г. Россоши и Россошанского района только выиграет, если его идейным стержнем станет популяризация советского образа жизни.

В. НАУМОВА,
В. КОШЕЛЬНИКОВ

«Старался не сбиться с пути»

20 марта 2017 г. - день памяти россошанского коммуниста Аюпова Рауиля Салимовича. Редакция газеты «Россошанская правда», по просьбе его друга А.А. Склобовского, публикует послесловие из его воспоминаний в своей книге:

«Мне мальчику, ещё не достигшему 9-летнего возраста, смерть отца наложила отпечаток на всю будущую жизнь. Как будто я стал взрослым человеком, перед которым возник вопрос: как будешь жить без отца?

Как извилисты и тернисты житейские дороги, которые может преодолеть лишь человек, имеющий перед собой цель, упорство, настойчивость и другие необходимые качества.

Я прожил нелёгкую жизнь, преодолевая всякие препятствия в пути, и считаю себя счастливым человеком.

Я всегда имел цель жизни, например — получить высшее образование. Я его получил. И вообще, я всегда имел план на определённый период, что делать завтра, через неделю или месяц и т. д. Что за человек без плана и цели перед собой? Проявлял упорство и настойчивость по их выполнению, не считаясь ни с чем. А вообще, я настойчивый трудолюбивый, не могу быть без работы, мне обязательно надо что-то делать или читать.

Бывшие активисты комсомола и партии мне рассказывали, что ни до тебя, ни после такого заведующего организационным отделом райкома партии не было. Действительно, я не давал покоя ни себе, ни работникам своего отдела.

В решении житейских и производственных вопросов проявлял самостоятельность и волю. В рот начальству не заглядывал и на их глазах не мельтешил. Всегда был в себе уверен, не имел страха ни перед кем и не перед чем. Отсутствие страха — это сильнейшее оружие. Был к людям уважительным, в ответ это же получал от них, не терпел вранья, мягкотелости, пьянства, несправедливости, безделья, нерешительности.

Не может человек быть счастливым, не содействуя другому человеку в приобретении счастья, без дружбы и без взаимной любви и уважения.

Работая во многих организациях, не увольнялся, а переводился, или избирался. Самой интересной работой у меня была работа секретарём парткома крупных колхозов и совхозов. Я трижды уходил из РК КПСС в первичные парторганизации, но там мне не давали долго работать.

Первый раз я ушёл учиться в высшую партийную школу. Второй раз, из секретаря парткома совхоза «На-



чало» через 10 месяцев забрали в РК КПСС (1965 г.) заведующим организационным отделом райкома партии. Третий раз, из секретаря парткома крупного совхоза «Шемьяк» (Башкирия) через 13 месяцев назначили председателем колхоза «Октябрь» Уфимского района.

Работать непосредственно с людьми, где решаются производственные вопросы, нелегко, но очень интересно. Народ у нас хороший, трудолюбивый. Когда к человеку обращаешься искренне и бережно, веришь ему, то это даёт положительные результаты. Где-то появились успехи на производстве, где-то улучшилась дисциплина, установлен порядок, кто-то перестал пить водку, у кого-то улучшились дела семейные и многие другие. Люди обращаются к тебе с разными вопросами, не только с личными, но и с общественными. Всё это обогащает нас

Я люблю

Я люблю облака в позолоте,
Когда первым лучом играет заря,
Когда солнце над Родиной всходит,
Согревая теплом леса и поля.

Словно россыпь алмазов, роса
В изумруде трав на укос.
Слышны ранних птиц голоса,
Мою душу тревожат до слёз.

Я люблю деревню эту,
Где каждый мне знаком.
Обойди хоть всю планету,
Милее всех родимый дом.

Мне нравится, что в сердце
каждого из нас
Живёт России уголок тот милый,

Где слово «мама» произнёс ты
в первый раз,
И где родился под звездой
счастливой.

Люблю солдата русского отвагу.
Побед великих его не счесть.
По праву все его награды,
По праву слава ему и честь.

Великой Победы парад
На площади Красной в Москве,
Родину защитивший солдат,
Посвящается только тебе.

Здесь в именах по алфавиту,
В этом строгом порядке слов
Никто не забыт, ничто не забыто
О памяти наших дедов и отцов.

Н.Н. МЕДВЕДЕВ